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Vero

Risposta B
Falso

Risposta A
Vero

[ Risposta B

Falso

Risposta A

EE

comparativo.

. Risposta B
Metodo del costo. Metodo della capitalizzazione del reddito.
Risposta C Risposta D

0 |} Metodo del confronto di mercato o

Metodo del valore di trasformazione.

2y

Risposta A

£ un documento dettagliato che elenca e
quantifica esclusivamente la quantita di
materiali necessari per completare un
progetto edile.

Risposta B
E un documento dettagliato che elenca e
quantifica, in forma puntuale, tutti i
materiali, le lavorazioni e tutte le altre voci

di costo necessarie per completare un
progetto edile.

Risposta C

E un documento dettagliato che elenca e
quantifica unicamente la quantitd di
lavorazioni necessarie per completare un
progetto edile.

Risposta D

Il computo metrico estimativo & un
documento che determina la durata
prevista di un progetto edile, basandosi

sulle prestazioni storiche di progetti simili.
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La quantitd massima della superficie del
lottoe da mantenere o sistemare a verde
con esclusione di qualsiasi edificazione,
anche sotterranea, o di pavimentazione,

Risposta B

Il rapporto tra la superficie permeabile e la
superficie  territoriale o  fondiaria.
Stindica dinorma come un rappotto minimo
ammissibile espresso con una percentuale.

Risposta C

La quantita minima della superficie del
lotte da mantenere o sistemare a verde
con esclusione di qualsiasi edificazione,
eccetto  quelle sotterranee, o di
pavimentazione.

Risposta D
[[rapporto tra la superficie non permeabile e
fa superficie territoriale o fondiaria.
Si indica di norma come un rapporto
massimo ammissibile espresso con una
percentuale.

Risposta A 0 Risposta B

Progetto Urbano Generale. Piano Urbanistico Generale.
Risposta C 0 Risposta D

Piano Urbanistico Globale., - Piano Unico dei Giardini.

I

Risposta A .‘
Vero

Risposta B
Falso

3 sonoleN

Risposta A Risposta B

Norme che forniscono indicazionisulla | 3 | Norme che spiegano come progettare
progettazione strutturale. una struttura

Risposta C Risposta D

Norme generali sulie costruzioni. 0 | Suggerimenti  sulla  progettazione

architettonica e strutturale.

a iperstatica?

Risposta A
Possono essere caricate entrambe ma

Risposta B

la prima non pud essere calcolata Y| Nessuna differenza

usando I'equilibrio.

Risposta C Risposta D

La prima si deforma la seconda na 0 Possono essere caricate entrambe ma la

seconda non pud essere calcolata
usando |'equilibrio

Risposta A

Risposta B
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Sonc quantificate nelle NTC 2018 e
dipendono dalla zona geografica.

Sono forze statiche fornite dalle NTC
2018

Risposta C
Sono proporzionali ai pesi

Risposta D

Sono a discrezione del progettista
strutturale

e Risposta A O Risposta B
Mies van der Rohe Frank Owen Gehry
Risposta Risposta D

2 Frank Lloyd Wright S| Louis Henry Sullivan

1a rappresenta

0 Risposta A O Risposta B
Giuseppe Terragni Aldo Rossi

0 Risposta C O Risposta D
Adalberto Libera Marcello Piacentini

Risposta A

0 0 Risposta B
Marco Dezzi Bardeschi Camillo Boito

O Risposta C 0 Risposta D
Gustavo Giovannoni Roberto Pane

B
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Falso

Risposta A
Vero

Falso
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pil completa e autentica.

. Risposta B
Risposta A - C g
Mantenere, negli interventi di restauro,
O | Procedere sempre secondo un restauro ST )
oo . solo le parti originali senza aggiunte
critico-conservativo.
moderne.
. Risposta D
Risposta C A piun ere, negli interventi di restauro
03 | Ripristinare l'edificio nella sua forma ggiungere, heg '

elementi moderni per migliorare 1a
funzionalita.

Tipo edilizio “casa in linea".

- Risposta A Risposta B
Tipo edilizio “casa a gradoni". Tipo edilizio "casa a galleria".
a Risposta C Risposta D

Tipo edilizio *casa a ballatoio".

Risposta A
Considerato un valore molto alto e
pertanto necessario di adeguamenti
progettuali al fine di ridurlo.

Risposta B
Considerato un valore congruo e

pertanto

accettabile nelie
progettuali.

scelte

dell'ambiente.

re |a rispost
Risposta A Risposta B
0 | Da temperatura e umidita deil'aria Dalle modalita di gestione degli
rilevati all'interno dell'ambiente. ambienti confinanti.
Risposta C .
posta s Risposta D
Da temperatura, rumorosita, s s
s 4 Da temperatura e umidita dell'aria,
0 | luminosita e classe degli . , o o en '
P . - livello di rumorosita e luminosita rilevati
elettrodomestici  rilevati  allinterno

all'interno dell’'ambiente.

o

elevazione.

Risposta A Risposta B

0 | Perché il diagramma del momento € al Perché sono realizzate "rovesciando® il
"rovescio”. calcestruzzo sul terreno.
Risposta C Risposta D

OO | Per distinguerle dalle travi in

Perché il diagramma del taglio & al
"rovescio”,

2. H calcestruzzo & unm
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Trattasi di un tipo di facciata in cui
I'intercapedine d’aria, interposta tra il
rivestimento e la parete, & progettata in
modo tale da aumentare la capacita di
isolamento termico della parete stessa.
Tale meccanismo & attuato grazie al
ristagno completo delfaria che non si
mescola con quella del'ambiente esterno.

La facciata ventilata & una innovativa
soluzione tecnologia pensata per la
costruzione delle chiusure verticali. Grazie
alla ventilazione prodotts, tale sistema & in
grado di poter raffrescare gli ambienti
outdoor attenuando [effetto ‘“isola di
calore”.

Risposta C

Trattast di un tipo di facciata in cui
I'intercapedine tra il rivestimento e la
parete & progettata in modo tale che l'aria
in essa presente possa fluire per effetto
camino in modo naturale efo in modo
artificialmente controllato.

Risposta D
Nessuna risposta & corretta.

hi ha scritto i for edere larchitettura’ e
Risposta A Risposta B
Paolo Portoghesi Bruno Zevi
Risposta C Risposta D
Manfredo Tafuri Francesco Dal Co

Risposta A Risposta B

Argilla espansa (A= 0,09 W/mK) Calcestruzzo di perlite (A = 0,25 W/mK)
Risposta C Risposta D

L.ana di roccia (A= 0,04 W/mK) {.ana di veiro (A= 0,04 W/mK)
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Elevata resistenza e dutiilita

0 Risposta A O Risposta B
Vero Falso
vali delleseguer iche delffaccjaio Utilizzato nelle co:
= Risposta A 0 Risposta B
Elevata porosita Bassa resistenza a trazione
0O Risposta C O Risposta D

Scarso potenziale di corrosione

| R;s osta A | Risposta B
il B oo
14 m gm
Risposta C Risposta D
O 2 O 2
28 m 7m

Vero

.Rlsposta B
Falso

Rispasta A
Vero

Risposta B
Falso
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Risposta A “
Gli ostacoli fisici che sono fonte di disagio
per la mobilita di chiunque ed in particolare

Risposta B
Gli ostacoli che limitano o impediscono a

comodita e sicurezza, al vani di una
abitazione.

O . N [1 | chiungue la comeda e sicura utilizzazione di
di coloro che, per gualsiasi causa, hanno . -
v - . . parti, attrezzature o componenti di un
una capacita motoria ridotta o impedita in edificio
forma permanente o temporanea.,
: Risposta D
Risposta C P . . . I
: ! La mancanza di accorgimenti e segnalazioni
Gli ostacoli che non consentono a persone oo
. . che permettono [orientamento e [a
3 | alte oltre i 210 cm di poter accedere, con | [

riconoscibilita dei luoghi e delle fonti di
pericolo per chiunque e in particolare per i
non vedenti, per gli ipovedenti e per i sordi.

m | RiSbostaA

I | | | I.:.lepo;;t.a B




